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ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑ
                

ΟΜΑΔΑ Α

 Α1. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως σωστές (Σ) η λανθασμένες (Λ)
1. Κοινωνική διαστρωμάτωση είναι η κατάταξη σε μιά ιεραρχημένη κλίμακα των διαφορετικών 
ομάδων με κοινά οικονομικά κοινωνικά ή αξιακά στοιχεία.                                       
2. Ο Γερμανός κοινωνιολόγος Μ. Βέμπερ κατέδειξε πως ο προτεσταντισμός δεν είχε καμία σχέση 
με την ανάπτυξη της ιδέας του μόχθου και της αφοσίωσης του ατόμου στην εργασία.                        
3. Ο Κόντ θεωρεί ότι η εμφάνιση του κράτους είναι αποτέλεσμα της αύξησης του μεγέθους των 
κοινωνιών.                                                                                                                                        
4. Η δεύτερη γενιά κρατών χτίστηκε στα ερείπια των αυτοκρατοριών που κατέρρευσαν από τον 
Α΄παγκόσμιο πόλεμο.                                                                                               
5.  Η δράση των συνδικάτων, στο θέμα της διεκδίκησης αιτημάτων που αφορούν την ανακατανομή 
πλούτου δεν είναι σημαντική. 

 (Μονάδες 15)
   Α2.1. Να επιλέξετε την ορθή απάντηση στις παρακάτω προτάσεις.
    Σύμφωνα με το πλουραλιστικό μοντέλο, η πολιτική εξουσία στις σύγχρονες δημοκρατίες:  
α. καθοδηγείται μέσα από τη διαπλοκή της κυρίαρχης στρατιωτικής, πολιτικής και οικονομικής 
ελίτ.
β. μετατρέπεται σε όργανο επιβολής της αστικής τάξης. 
γ. εξισορροπείται μέσα από τις συγκρούσεις και τους συμβιβασμούς πολλαπλών ελίτ.
δ. στηρίζεται στο εθιμικό δίκαιο. 
2.  Η παιδική εργασία οφείλεται:.
α. σε πολέμους/εμφύλιες συρράξεις όπου τα παιδιά χάνουν τους γονείς τους.
β. στη φτώχεια της οικογένειας.
γ. στην καθολική φτώχεια μιάς χώρας (Αφρική, Ασία) που αναγκάζει τα παιδιά να 
εργάζονται σε συνθήκες σκλαβιάς.
δ. σε όλα τα παραπάνω.

 (Μονάδες 10)

Α3.α) Ποές είναι οι νέες μορφές εργασίας που ονομάστηκαν ευέλικτες. (Μονάδες 10)                       
      β) Ποιά είναι η διαφορά δύναμης από την εξουσία, σύμφωνα με τον Βέμπερ.                               

(Μονάδες 15)

ΟΜΑΔΑ Β

Β1.Ι. Ποιές είναι οι απόψεις του Mayo για την εργασία.     (Μονάδες 13)
      ΙΙ. Πώς μπορεί να συμβάλλει το άτομο στην αντιμετώπιση της ανεργίας .Δώστε παραδείγματα. 

(Μονάδες 12)
Β2. Ι. Αναπτύξτε πώς λαμβάνονται οι αποφάσεις στο πλουραλιστικό μοντέλο και πώς στο μοντέλο 
των ελίτ.        (Μονάδες13)
       ΙΙ. Από ποιούς παράγοντες διαμορφώνεται η πολιτική και η εκλογική συμπεριφορά.  

(Μονάδες 12)
                                                                                                                                      

                                                                                         
                   


